

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 24. bel sz o m b a t

Sb0001 4 130 mt1b1001

a fővárosi csatornázási művek idei tervei

1987. január 24. - budapest - nem egy helyen százéves - csatornarendszerének fejlesztésére, karbantartására a fővárosi csatornázási művek ebben az esztendőben 900 millió forintot fordíthat, ebből fedezik a rekonstrukció költségeit, s fejlesztik a csatornahálózatot.

Idén, az elavult, a megrongálódott vezetékszakaszok közül mintegy tíz kilométernyit újítanak fel a x. kerületi vezér uton, a xiv. kerületben a hungária köruton, a xvi. kerületben a veres péter uton, a xxii. kerületi nagytétényi uton, a vii. kerületben a landler jenos utcában, a ii. kerületi pasaréti uton, és a xiii. kerületben a katona józsef utcában folytatódik a xx. kerületben a délpesti szennyvíztisztító telep tavaly elkezdett rekonstrukciója. a létesítmény várhatóan 1988-ra készül el. az idén adják át rendeltetésének a felújított szennyvízátelő berendezést a mozaik utcában, s ebben az évben kezdik el a xx. kerületi szivattyútelep újráépítését is.

a fejlesztési keretet elsősorban a lakótelepek vízrendezésére, csatornahálózatának építésére fordítják. tovább épül az a csatornarendszer, amellyel a kaposztásmegyeri lakónegyedet kapcsolják be a főváros hálózatába. ebben az esztendőben mintegy ezer méter hosszúságú vezeték készül el. új mederbe terelik a szilas-patakot, a csömöri-patak pedig zárt csatornarendszerbe kerül.

a xviii. kerületi lakótelep építéséhez kapcsolódva folytatódik a gyáli-patak új mederbe terelése, a tervek szerint az idén befejeződik a ii. kerületi ördögárok rendezése, valamint a iii. kerületben a bécsi ut-zay utcai lakótelep alapcsatornázása, s elkezdődik az építkezés a mocsáros dűlői lakótelepen. új szivattyutelepek épülnek a xxi. kerületben a vas gereben uton, valamint a xiii. kerületben a szabadság strandnál.

a fővárosi csatornázási műveknél elmondták, hogy a vállalat az idén is folyamatosan karbantartja a folyók, patakok partfalait, a védőtöltéseket, a mederbunkolatokat. /mti/

-cz/tr/kö fr/li pr
00.10 240187 1994

--

sb0002 4 130 mtib1002

tervpályázat a 2-es villamos pályájának korszerűsítésére

1987. január 24. - a 2-es villamos lánchíd és erzsébet híd közötti pályaszakaszának korszerűsítésére, környezetének fejlesztésére országos tervpályázatot hirdet a fővárosi tanács közlekedési, közmű- és mélyépítési főigazgatósága, városrendezési és építészeti, illetve kereskedelmi főosztálya, valamint a budapesti közlekedési vállalat és a metrober.

a 2-es villamos e szakaszát 1900 októberében, a duna-part akkori kialakításával összhangban adták át a forgalomnak. a villamos e részen acélszerkezetű hidon, úgynevezett viadukton haladt. a híd szerkezet alatti tereket raktározásra használták. a második világháborúban megrongálódott szerkezet sérült részelt a felszabadulás után állították helyre vasbeton támfal építésével. a vasúti pályát 1956-ban építették át, a vízelvezetési rendszer és a szigetelés a hetvenes évek közepére tönkrement, a beázások miatt az acélszerkezet korróziós folyamatai felgyorsultak, ezért elengedhetetlen a legszükségesebb munkák elvégzése.

a tervpályázat célja, hogy a híd szerkezet további sorsával kapcsolatban olyan javaslatok szülessenek, amelyek a szerkezeti, a városképi, a műemléki és az építészeti igényeknek egyaránt megfelelő megoldást nyújtanak a korszerűsítésre, s a villamospálya közvetlen környezetének fejlesztésére is. a pályázóknak úgy kell kidolgozniuk javaslataikat, hogy a tervezett munkák csak a lehető legkisebb mértékben akadályozzák az alsó rakparti uton a közlekedést, a belváros, illetve a 2-es villamos forgalmát. a kiírásban feladatként szerepel a duna-parti szállodaegyüttes zajterhelésének csökkentése is.

a tervpályázati kiírás és mellékletei január 26-tól, hétfőtől vehetők át a metrober vállalatnál /budapest, xiv., hungária körút 46./ a pályaművek beadási határideje 1987. június 8. az eredményt július 6-ig hirdetik ki. /mti/
-ri/kö/mz fr/li pr
00.11 240187 1899

--

sb0003 4 150 mtib1003

az alkoholforgalmazás szigorításának első tapasztalatai

1987. január 24. - az év elején a szeszital-forgalom korlátozására több rendelkezés lépett életbe: az ételmezőüzletek dolgozói az égetett szeszitalok értékesítése után teljesítménybért nem kaphatnak, az alkoholarusítás pedig reggel 9 óra előtt valamennyi ételmezőüzletben tilos. ami a kereskedelmi dolgozók jövedelmét illeti, a rendelkezés kimondja, hogy nem károsodhatnak az alkoholforgalom korlátozása miatt, kieső jövedelmüket a vállalatok jutalékátalány formájában, április 1-től pedig alaphár emeléssel pótolhatják.

a korlátozó rendelkezések eddigi eredményeiről, a szeszitalok forgalmának alakulásáról tájékozódott néhány nagy budapesti áruháznál az mti munkatársa. a legtöbb helyütt elmondták, hogy a lakosság fegyelmezetten betartotta a kilenc óra előtti vásárlási tilalmat, mindössze néhány helyen volt példa arra, hogy a külföldiek - hiszen a tiltó táblákat csak magyar nyelven helyezték ki - nem értették, miért nem vásárolhatnak italt a reggeli órákban. arra is akad néhány példa, hogy a főként reggel népszerű kétdecis üvegekért a „törzsvendégek”, 9 óra után tértek be az üzletbe, feltehetően illegálisan eltávozva munkahelyükről. a lenin körút és a rákóczi ut sarkán lévő közért vezetője elmondotta, hogy az üzlet nyolc százalékát kitevő szeszital forgalom mértéke az év első hetében sem változott s továbbra is az előírt területen, - az eladótér legfeljebb tíz százalékán - kívánják forgalomba hozni az alkoholos italokat. a déli pályaudvari áruháznál eddig is viszonylag kis területen, az eladótérnek mintegy hét százalékán kínálták a bort és a tömény italokat, amelyeknek forgalma itt sem változott az elmúlt hetekben. az áruháznál a gond már régen nem az italárusító terület nagysága, hanem az, hogy a napi ételmezőcikknek nagyobb teret biztosítsanak.

a megkérdezettek közül a sugár üzletközpont csemege részlegében arról adtak számot, hogy az üdítőitalok és a rostos gyümölcslevek eladóterét bővítették az alkoholok, elsősorban a tömény italok rovására. ennek az átrendezésnek a hatása a forgalmon is meglátszik: január első felében 35 százalékkal kevesebb tömény italt adtak el, mint tavaly ilyenkor. elsősorban a kora reggeli fogyasztók két decis pálinkájából fogyott lényegesen kevesebb, mint korábban. /mti/

mg/tr/sl/mz pr
00.11 240187 2353

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

fiat-járművek a hungarocamionnak

1987. január 24. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat 10 millió nyugatnémet márka értékű szerződést kötött a napokban a torinoi iveco-fiat céggel. ennek keretében 55 turbo-star márkájú nyergesvonató gépkocsit szállít ez év első felében az olasz cég magyarországra, a járműveket a hungarocamion állítja majd forgalomba.

az olasz vállalat egy, már szintén aláírt három éves keretszerződés alapján kötelezettséget vállalt arra, hogy a gépjárművek ellentételeként magyar gépipari termékeket, elsősorban az olasz haszonjármű-gyártáshoz felhasználható részegységeket és alkatrészeket vásárol. a technoimpex már jó néhány hazai gépipari terméket ajánlott partnerének exportra, s a jóváhagyott terméklista alapján aláírták az első konkrét szerződést is. eszerint a diósgyőri gépgyár kovácsolt mellsőtengelyeket és dizelmotor-alkatrészeket szállít a magyar külkereskedelmi vállalaton keresztül az olasz járműipar számára. további tárgyalások folynak más járműrészegységek magyar exportjáról, amelyekért újabb fiat-járművek érkeznének hazánkba. /mti/

sz/sl/mz pr
00.12 240187 1110

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

papucsexport

1987. január 24. - huszezer pár házcipő exportját tervezi az idén a szombathelyi háziipari szövetkezet; a valódi bőrből készült igényes kivitelű papucsokból a nemzetközi hírű scholl cégnek is szállítanak. a szövetkezet eddig évi tíz-tizenöt százalékkal növelte termelését, tavaly már egymillió pár szövetpapucst készített a hazai piacra. a termelés további növelésére már nincs mód, ezért döntöttek az igényesebb kivitelű bőr házcipők gyártása mellett. ezekből az idén már 250 ezer pár készül. a nyugati piacon is eladható új termék exportjából ebben az évben 6,5 millió forint bevétele lesz a szövetkezetnek, ami a ruházati konfekciómunkákból származó 26 millió forintos devizabevétel mellett is jelentős tétel. /mti/

sim/kö az pr
00.12 240187 0762

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kereskedelmi központ épül dunaujvárosban

1987. január 24. - öt nagyobb kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó vállalat, nyolc kiskereskedő, valamint szolgáltató kisiparos együttes anyagi erőforrásaiból épül fel dunaujváros új kereskedelmi központja. a tervekre országos pályázatot hirdettek, s a díjazott munkák felhasználásával most készült el a végleges terv. eszerint a jelenleg már meglévő három áruház mellé másfél ezer négyzetméter alapterületű butor-áruházat és bemutatótermet építenek, éttermet és gyorsbüfét nyitnak. a bevásárló negyedben kap helyet egy takarékszövetkezeti és egy utazási irodai fiók, jelentősen bővítik a csemege élelmiszerkereskedelmi vállalat itt lévő áruházát. felépül nyolc - egyenként 20 négyzetméter alapterületű - kisánuda, szolgáltató egység. az autóparkolókat az áruházak alá helyezik, az árut szerviz úton szállítják majd az üzletekbe. a közös beruházás előkészítése megkezdődött, az első üzletek a hetedik öt éves terv végére elkészülnek. /mti/

sas/fné az/li pr
00.13 240187 1011

-.-

bel

- 6 -

1987.01.24.

sb0007 4 150 mtib1007

törlik a havat a kertekben

1987. január 24. - törlik a havat a baranyai kertekben, hogy lélegzethez juttassák az áttelelő zöldségnövényeket. a hótakaró felületén a tartós fagy hatására ujjnyi vastag jégréteg keletkezett, amely nem engedi át a levegőt, fel kell tehát tördelni. a mecsek-duna-dráva háromszögében - kihasználva a táj kedvező éghajlati adottságait - már ősszel elvetették, illetve elültették a szabadföldi primőröket. termésük az országban elsőként kerül majd tavasszal a piacra. a mecsekaljai kiskertekben fejessaláta, spenót és zöldhagyma, siklós környékén zöldborsó, mohács vidékén kelkáposzta és diósvizsló határában csucoskáposzta pihen a hódumma alatt. a gondos gazdák most alkalmas vasszerszámokkal feltörlik a veteményt fedő jégréteget, utat nyitva a levegőnek. s ha netán a kemény hidegben újra megfagy a hó teteje, megismétlik a munkát. erre természetesen csak a kertekben van lehetőség, a nagyüzemi vetések sorsát rá kellett bízni az időjárás alakulására, ami eddig még szerencsére nem veszélyeztette a növényzet fejlődését. a 65 ezer hektárnyi őszi gabonát takaró hó felülete ugyan sok helyütt eljegesedett, a növényzet azonban mélynyugalmi állapotban van most és így - remélhetőleg - különösebb kár nélkül átvészeli a hideg időjárást. gondot csak az okozna, ha a jégréteg hosszú ideig elzárná a vetést a levegőtől. régen ilyen esetben ráhajtották a birkákat a szántóföldekre és velük törették fel a jeget, most - ha szükség lesz rá - könnyűtraktor vontatta gyűrűhengerekkel végzik el ezt a munkát. /mti/

igó/bé/az/mz pr
00.14 240187 1559

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

vetőmagcsomagolás

1987. január 24. - az ország egyik legnagyobb gazdaságában, a 25 ezer hektáros lajtá-hansági állami tangazdaságban ezekben a napokban csomagolják és készítik elő szállításra a kukorica és a tavaszi árpa vetőmagot. a gazdaság 17 ezer mázsa magot értékesít a hazai és a külföldi piacon. a tavaszi árpa vetőmagot elsősorban a hazai gazdaságoknak szállítják, az idén 4700 mázsát. a különböző fajtájú, hansági kukoricavetőmagok eljutnak csehszlovákiába, lengyelországba,

bel

- 16 -

1987.01.24.

sb0024 4 170 mtib1024

Lakótelepi hétvége

1987. január 24. - szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központ kezdeményezésére lakótelepi hétvégét rendeztek szombaton. a derkovits lakótelepen, a váci mihály általános iskolában. minden korosztály megtalálta a neki leginkább megfelelő szórakozási, kikapcsolódási és ismeretbővítési lehetőségeket. a műsorban a művelődési központ bűvész klubjának tagjai mutatták be tudásukat, majd bűvészmutatványokra is megtanították a gyermekeket. a fiatalok video- és mesefilmeket nézhettek meg, elsajátíthatták a farsangi jelmezek készítését, és játékosan ismerkedhettek a számítógépekkel. volt szellemi vetélkedő, vidám sportjáték, kozmetikai és fodrász-bemutató, szaktanácsadás, portré festés, rajzolás. a nyugdíjasokat teaház várta. az ember és a környezete címmel ismeretterjesztő előadás is elhangzott. /mti/

Lér cl jf
12.54 240187 0857

-.-

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshír/

ülést tart a kisz központi bizottsága

1987. január 24. - a kisz xi. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatairól és a kisz tavaszi politikai programjáról szóló előterjesztések szerepelnek a kisz központi bizottságának kétnapos ülésén, mely szombaton kezdődött balatonaligán, az mszmp üdülőjében.

a testület tagjai először emőd péternek, a kisz kb titkárának beszámolóját hallgatják meg a kisz-kongresszuson hozott határozatok végrehajtásáról, a kongresszusi dokumentumok megismertetéséről és feldolgozásáról. nagy imre, a kisz kb titkára az ifjúsági szövetségnek a forradalmi ifjúsági napok szervezésére és előkészítésére tervezett programját ismerteti.

a kisz központi bizottsága ezt követően több szekcióban folytatja munkáját. /mti/

si/cl jf
13.10 240187 0795

Ra

-.-

a megkérdezettek közül a sugár üzletközpont csemege részlegében arról adtak számot, hogy az üdítőitalok és a rostos gyümölcslevek eladóterét bővítették az alkoholok, elsősorban a tömény italok rovására. ennek az átrendezésnek a hatása a forgalmon is meglátszik: január első felében 35 százalékkal kevesebb tömény italt adtak el, mint tavaly ilyenkor. elsősorban a kora reggeli fogyasztók két decis pálinkájából fogyott lényegesen kevesebb, mint korábban. /mti/

mg/tr/sl/mz pr
00.11 240187 2353

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

fiat-járművek a hungarocamionnak

1987. január 24. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat 10 millió nyugatnémet márka értékű szerződést kötött a napokban a torinoi iveco-fiat céggel. ennek keretében 55 turbo-star márkájú nyergesvonató gépkocsit szállít ez év első felében az olasz cég Magyarországra, a járműveket a hungarocamion állítja majd forgalomba.

az olasz vállalat egy, már szintén aláírt három éves keretszerződés alapján kötelezettséget vállalt arra, hogy a gépjárművek ellentételeként magyar gépipari termékeket, elsősorban az olasz haszonjármű-gyártáshoz felhasználható részegységeket és alkatrészeket vásárol. a technoimpex már jó néhány hazai gépipari terméket ajánlott partnerének exportra, s a jóváhagyott terméklista alapján aláírták az első konkrét szerződést is. eszerint a diósgyőri gépgyár kovácsolt mellsőtengelyeket és dizelmotor-alkatrészeket szállít a magyar külkereskedelmi vállalaton keresztül az olasz járműipar számára. további tárgyalások folynak más járműrészegységek magyar exportjáról, amelyekért újabb fiat-járművek érkeznének hazánkba. /mti/

sz/sl/mz pr
00.12 240187 1110

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

papucsexport

1987. január 24. - huszezer pár házi cipő exportját tervezi az idén a szombathelyi háziipari szövetkezet; a valódi bőrből készült igényes kivitelű papucsokból a nemzetközi hírnévű scholl cégnek is szállítanak. a szövetkezet eddig évi tíz-tizenöt százalékkal növelte termelését, tavaly már egymillió pár szövetpapucsot készített a hazai piacra. a termelés további növelésére már nincs mód, ezért döntöttek az igényesebb kivitelű bőr házi cipők gyártása mellett. ezekből az idén már 250 ezer pár készül. a nyugati piacon is eladható új termék exportjából ebben az évben 6,5 millió forint bevétele lesz a szövetkezetnek, ami a ruházati konfekciómunkákból származó 26 millió forintos devizabevétel mellett is jelentős tétel. /mti/

sim/kö az pr
00.12 240187 0762

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kereskedelmi központ épül dunaujvárosban

1987. január 24. - öt nagyobb kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó vállalat, nyolc kiskereskedő, valamint szolgáltató kisiparos együttes anyagi erőforrásaiból épül fel dunaujváros új kereskedelmi központja. a tervekre országos pályázatot hirdettek, s a díjazott munkák felhasználásával most készült el a végleges terv. eszerint a jelenleg már meglévő három áruház mellé másfélszer négyzetméter alapterületű butor-áruházat és bemutatótermet építenek, éttermet és gyorsbüfét nyitnak. a bevásárló negyedben kap helyet egy takarékszövetkezeti és egy utazási irodai fiók, jelentősen bővítik a csemege élelmiszerkereskedelmi vállalat itt lévő áruházát. felépül nyolc - egyenként 20 négyzetméter alapterületű - kisáruda, szolgáltató egység. az autóparkolókat az áruházak alá helyezik, az árut szerviz úton szállítják majd az üzletekbe. a közös beruházás előkészítése megkezdődött, az első üzletek a hetedik öt éves terv végére elkészülnek. /mti/

sas/fné az/li pr
00.13 240187 1011

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

törlik a havat a kertekben

1987. január 24. - törlik a havat a baranyai kertekben, hogy lélegezethez juttassák az áttelelő zöldségnövényeket. a hótakaró felületén a tartós fagy hatására ujjnyi vastag jégréteg keletkezett, amely nem engedi át a levegőt, fel kell tehát tördelni. a mecsek-duna-dráva háromszögében - kihasználva a táj kedvező éghajlati adottságait - már ősszel elvetették, illetve elültették a szabadföldi primőröket. termésük az országban elsőként kerül majd tavasszal a piacra. a mecsekaljai kiskertekben fejessaláta, spenót és zöldhagyma, siklós környékén zöldborsó, mohács vidékén kelkáposzta és diósvízló határában csucoskáposzta pihen a hódumma alatt. a gondos gazdák most alkalmas vasszerszámokkal feltörlik a veteményt fedő jégréteget, utat nyitva a levegőnek. s ha netán a kemény hidegben újra megfagy a hó teteje, megismétlik a munkát. erre természetesen csak a kertekben van lehetőség, a nagyüzemi vetések sorsát rá kellett bízni az időjárás alakulására, ami eddig még szerencsére nem veszélyeztette a növényzet fejlődését. a 65 ezer hektárnyi őszi gabonát takaró hó felülete ugyan sok helyütt eljegesedett, a növényzet azonban mélynyugalmi állapotban van most és így - remélhetőleg - különösebb kár nélkül átvészeli a hideg időjárást. gondot csak az okozna, ha a jégréteg hosszú ideig elzárná a vetést a levegőtől. régen ilyen esetben ráhajtották a birkákat a szántóföldekre és velük törették fel a jeget, most - ha szükség lesz rá - könnyűtraktor vontatta gyűrűshengerekkel végzik el ezt a munkát. /mti/

1987.01.24. 240187 1559
igó/bé/az/mz pr

sb0008 4 150 mtib1008

vetőmagcsomagolás

1987. január 24. - az ország egyik legnagyobb gazdaságában, a 25 ezer hektáros Lajta-hansági állami tangazdaságban ezekben a napokban csomagolják és készítik elő szállításra a kukorica és a tavaszi árpa vetőmagot. a gazdaság 17 ezer mázsa magot értékesít a hazai és a külföldi piacon. a tavaszi árpa vetőmagot elsősorban a hazai gazdaságoknak szállítják, az idén 4700 mázsát. a különböző fajtájú, hansági kukoricavetőmagok eljutnak csehszlovákiába, Lengyelországba,

az ndk-ba, a szovjetunióba ezenkívül ausztriába és a német szövetségi köztársaságba is.

csomagolják már az ősszel betakarított madáreleségnek való magokat; a termésből 800 mázsányit értékesítenek az olasz, az nsz-beli és a svájci piacon. /mti/
cser/sza/az/mz pr
00.14 240187 0766

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

a budapesti történeti múzeum idei kiállítása

1987. január 24. - zsigmond király korát és az időszak művészetét bemutató nagyszabású kiállítást tervez idén a budapesti történeti múzeum. az uralkodó hatalomra kerülésének 600., s halálának 550. évfordulója alkalmából megrendezendő tárlatot számos hazai múzeum, valamint több nyugat-európai és szocialista országbeli gyűjtemény anyagából állítják össze. a májusban nyíló kiállítás felidézti zsigmond uralkodásának esztendeit, s az 1387. és 1437. közötti időszak társadalmának, művészetének - elsősorban építészetének - tárgyi emlékeit. érdekesség lesz, hogy a tárlathoz kapcsolódva a középkori buda királyi várpalotája című állandó kiállításukat számos zsigmond-kori anyaggal egészítik ki, s megnyitnak olyan termeket is - így a lőportornyot és a gótikus terem alatti pincét - amelyek az utóbbi időben nem voltak láthatók. a hazai és külföldi kőszobrászati emlékek, faragványok mellett a közönség elé tárnak korabeli okleveleket, pecsétet, eredeti középkori tervrajzokat az egykori bőr- és üvegművesség, s famegmunkálás alkotásait, textileket, festményeket, valamint könyveket és zsigmond relikviákat.

a budavári intézmény idei tervét között szerepel az az életmód-kiállítás is, amely a város peremén címet viseli majd. ez a budapesti helytörténeti gyűjtemények gazdag és kevésbé ismert anyagára építve ad átfogó képet a xix. század vége és xx. század közepe közötti időszak, az egykori peremközségek és peremvárosok életéről, a korabeli munkásosztály életmódjáról, lakás- és munkakörülményeiről. az egységes enteriőr sorozatokat, használati tárgyakat és butorokat számos fotó gazdagítja a tárlaton.

az év végén nyíló kiállítást előzi meg a képeslevelezőlap történetét bemutató többéves kiállításorozat negyedik fejezete, amely az 1919. utáni időszak gazdag anyagából válogat - gyökér István magángyűjteményéből.

a kiscelli muzeumban idén tavasszal két új kiállítás nyílik. az egyik az 1790. és 1850. közötti időszak butorait mutatja be az intézmény gyűjteményéből, míg a pest-budai városképek a XIX. században című kiállítás az 1800. és 1870. közötti festményekből és grafikákból áll össze. /mti/

kp/cl/fr/mz pr
00.15 240187 2190

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

ujabb önálló produkciókra készül a vörösmarty színház

1987. január 24. - öt saját produkcióval várja a közönséget az idén az egyébként fogadószínházként működő székesfehérvári vörösmarty színház. kamaraszínházában, a tavaly megnyitott pelikán teremben február 27-én lesz a premierje horgas béla: álomjáték című allegorikus színművének. a dráma - amelyet adorján viktor rendez - 1979-ben az ifjúsági drámapályázat nagydíját nyerte el. az ősbemutatója lesz székesfehérvárott. a darab szereplői nem hivatásos színészek, hanem a vörösmarty színház által fenntartott színészképző stúdió növendékei lesznek.

márciusban két önálló bemutatót is rendez a székesfehérvári színház. a kőszínházban arthur miller: pillantás a hidról című drámáját mutatják be bujtor istván rendezésében; ő alakítja a darab egyik figuráját is, a többi szerepben koncz gábort, madaras józsefet, meszléry juditot, kovács adélt és lippai lászlót láthatják a nézők. a pelikán teremben március végén kerül színre szász imre: áldozatok című darabja sik ferenc rendezésében, a székesfehérvári színészképző stúdió növendékeinek előadásában. ezeken kívül a nyáron és az ősszel lesz egy-egy bemutató a színházban. /mti/

dáv/fné/kö az pr
00.16 240187 1216

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

felújítják a jános vitézt

1987. január 24. - hosszú, kilenc esztendőszünet után ismét az operaszínpadon láthatja a közönség kacsoh pongrác jános vitéz című daljátékát. petőfi sándor költői meséjét 1904-ben zenésítette meg kacsoh pongrác, s még ugyanebben az esztendőben mutatta be az akkori király színház a bakonyi károly szövegkönyve és heltai jeno versei felhasználásával készült daljátékot. ez a mű opera- és operettszínpadokon, később filmvászonon és a tévé képernyőjén is nagy sikert aratott. a magyar dalszínházban 514 előadást ért meg.

február 22-én és 24-én párhuzamos szereposztásban újítják fel a jános vitézt, az erkel színházi előadást vendégként kerényi imre állítja színpadra. ez az előadás is bakonyi károly szövegkönyve és heltai jeno versei felhasználásával készült, zenéjét átdolgozta, újrahangszerelte és a harmadik felvonás előjátékát kacsoh-témák alapján komponálta a daljáték egyik karmestere, dénes istván. a koreográfus barkóczy sándor, a díszleteket götz béla, a jelmezeket vágó nelly tervezte vendégként. kukorica jancsi szerepében berkes jános, illetve latzó andrás, iluskaként pászthy julia és verebics ibolya, bagó jelmezében sólyom-nagy sándor, illetve csurja tamás, a francia királykisasszony szerepében pittti katalin és csonka zsuzsanna, a francia király köntösében melis györgy és karizs béla, iluska mostohájaként pedig komlóssy erzsébet, illetve szabó anita lép színpadra. /mti/

i cs/kö fr/li pr
00.16 240187 1453

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

gázkitörés fűzesgyarmaton

1987. január 24. - szombaton hajnalban kitört a fűzesgyarmati 160. számú gázkut. a kitörés nyomán 100-150 atmoszféra nyomással tör az égnek az éghető gázkeverék - metán és gázolin -, valamint az iszap. a szeghalmi, körösladányi és berettyóújfalui tűzoltók után megérkezett a helyszínre a kőolaj- és gázipari tröszt egyik mentőbrigádja, s újabb kitörésmentő szakembercsoport is utban van fűzesgyarmatra. a fűzesgyarmatról biharmagybajomba tartó országút mellett, a sárréti településtől mintegy két kilométerre, almáskertek szomszédságában lévő 160-as kutból kitörő gáz egyelőre nem ég, a kut nem lobbant be. /mti/

na-sam/kö jf
09.00 240187 0666

-.-

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir/

a budapesti városszépítő közgyűlése

1987. január 24. - a főváros szolgálatára, értékeinek megóvására négy esztendeje alakult budapesti városszépítő egyesület tagsága szombaton délelőtti tisztújító közgyűlésre ült össze a budapest kongresszusi központban. a társadalmi szervezet számot ad az elmúlt két évben végzett munkájáról, meghatározza az elkövetkezendő feladatokat, s megválasztja a vezetőség tagjait.

stadinger istván, az egyesület elnöke megnyitójában kiemelte, hogy mind több budapesti érzi szívügyének a mozgalom támogatását, s vesz részt az egyesület bizottságainak munkájában. a szervezettel jelenleg 130 vállalat, intézmény vállal közösséget. az egyesület szakcsoportjainak tevékenységét méltatva elmondta, hogy a fotósok a belváros értékes épületeit fényképen, s egyéb helytörténeti dokumentumok összegyűjtésével kívánják megőrizni a jövő számára. mások budapesti köztéri szobrait, domborműveit, és más képzőművészeti alkotásait keresik fel, ezek adatait rendszerezik. tevékenységük nyomán az év végén katalógust jelentetnek meg. jónéhányan a város fejlesztését kísérik figyelemmel, illetve környezetvédelmi feladatokat teljesítenek. /mti/

-ri/cl na
09.26 240187 1186

Dal

-.-

sb0014 1 130 mtib1014

javítás

mai mtib1012 sz., gázkitörés fűzesgyarmaton című hírünk első mondata helyesen:

a péntekről szombatra virradó éjszaka éjjel, és féljegy között kitört a fűzesgyarmati ...

/mti/ cl jf
09.33 240187 0274

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

sértetlen a kitörésgátló - fűzesgyarmat

1987. január 24. - a fűzesgyarmati gázkitörést ellenőrző műszaki szakemberek megállapították: a 160. számú gázkuton kitörésgátló szerkezet volt, ezt sikerült időben elzárni, és a szerkezet sértetlen maradt. a gáz nem itt szabadul ki, hanem az ugynevezett termelőcsövön keresztül tör a szabadba. ilyen körülmények között a kitörést ellenőrzésük alatt tartják a műszakiak, akik úgy döntöttek, hogy újabb kitörésgátlót küldenek a helyszínre, s ezzel zárják le majd a termelőcsövet. a szerkezet már utban van fűzesgyarmatra.

/mti/
na/cl jf
09.40 240187 0589

Dal

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

gyermekrajz-tárlat békéscsabán

1987. január 24. - szombaton békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban megnyílt az immár nyolcadik alkalommal szervezett gyermekrajz-kiállítás, amelyen kétszáz alkotás látható. a városi uttörőelnökség és a megyei muzeum által közösen szervezett kiállításon harminc gyermek kapott valamilyen díjat. a hagyományosan évente egyszer rendezett békéscsabai gyermekrajz-tárlaton az iskolák és a művelődési házak szakköreiben tevékenykedő képzőművészet-barát általános iskolás mutatkozik be műveivel. március elsejéig lesz nyitva a kiállítás. /mti/

sam cl jf
10.19 240187 0595

--

sb0017 4 130 mtib1017

jeges, hókásás utak

1987. január 24. - az utinform szombat reggeli tájékoztatása szerint a duna vonalától keletre kisebb megszakításokkal havazik, ezért ott a főutak burkolata is havas, hókásás. a mellékutakon a friss hó alatt jeges, jégbordás a burkolat. heves és borsod megye hegyvidéki útjain, a vízfolyások miatt jeges, sikos szakaszokra kell számítani a főutakon is.

a nyugati és a dél-dunántúli megyékben eső, ónos eső nehezíti a közlekedést. az utak burkolata a folyamatos szórás ellenére is szakaszosan sikos. győr-sopron és veszprém megyében erős szél fúj, hóátfúvások lassítják a közlekedést. a 82-es uton eplény térségében 30-40 centiméter magas hóátfúvás szűkíti félszélességűre az utpályát. az eltakarítást folyamatosan, mindkét irányban végzik.

valamennyi főút és - hosszabb menetidővel - minden mellékut járható. az utra indulóknak azonban ajánlatos téli felszerelést vinni magukkal. /mti/

na/cl jf
10.22 240187 0942

Pa

--

sb0018 4 160 mtib1018

népszerű-e a városi tv?

1987. január 24. - közvéleménykutatás kezdődött szombaton, a székesfehérvári városi televízió nézői között a magyar televízió és a tömegkommunikációs kutatóközpont szervezésében. a kérdezőbiztosok több száz lakást jártak, illetve járnak végig, s érdeklődnek: tetszik-e a műsor, mi a nézők véleménye az adásokról.

a székesfehérvári városi televízió hetenként jelentkező adásait egyébként már huszonháromezernél több lakásban nézhetik. hétfőnként magazinműsorokat, riportokat, tudósításokat, és sportközvetítéseket láthatnak a nézők, s minden alkalommal egy-egy játékfilmet is vetítenek. a hét többi napján, a 12-es csatormán, a központi képijság híreit olvashatják. /mti/

dáv cl jf
10.30 240187 0724

--

sb0019 4 130 mtib1019

végetért a vadászati téli egyetem

1987. január 24. - szombaton keszthelyen bezárta kapuit a iv. vadászati téli egyetem. a keszthelyi agrártudományi egyetem és a tít zala megyei szervezete által szervezett egyhetes kurzuson vadásztársasági tagok és vadászati felügyelők vettek részt. a program keretében a magyar vadgazdálkodás időszeri kérdéseivel foglalkoztak. megismerkedtek a soproni erdészeti és falpari egyetem vadgazdálkodási tanszékének munkájával, a balatonmagybereki állami gazdaságban pedig a nagyüzemi vadfeldolgozással. a résztvevők megtekintették a keszthelyi kastélymuzeumban kiállított egyedülálló tanzániai trófeagyűjteményt, valamint nagy endre afrika-vadász balatonedericsi gyűjteményét. /mti/

tóa/kné cl jf
11.59 240187 0739

Pa

--

sb0020 4 150 mtib1020 /közönsszolgálat/

Lottó-nyeremények

1987. január 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 4. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 93 fogadónak volt, nyereményük egyenként 138.261 forint;

3 találata 7.406 fogadónak volt, nyereményük egyenként 868 forint;

2 találatos szelvények száma 187.634 darab, ezekre egyenként 34 forintot fizetnek. /mti/

cl jf
12.02 240187 0482

--

sb0021 4 130 mtib1021

prieszol józsef emléktáblát avattak ózdon

1987. január 24. - prieszol józsef emléktáblát avattak szombaton ózdon, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosának 80. születésnapja alkalmából. az ózdi városi pártbizottság székházának falára elhelyezett, kiss sunyi istván szobrászművész készítette emléktábla avatásán soós ottó, a munkásárség borsod-abauj-zemplén megyei parancsnoka emlékezett prieszol józsef életéről, többek között a borsod megyében, ózdon végzett kiemelkedő politikai vezetői tevékenységéről. az emléktábla avatásán ott volt papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke is.

az avatónnepség vendégei ezt követően részt vettek a prieszol józsef nevét viselő ózdi munkásárség ünnepségén. /mti/

bas cl jf
12.14 240187 0759

meg

--

sb0022 4 130 mtib1022

megnőtt a tiszta mangántartalma

1987. január 24. - szolnokon a napokban érdekes és szokatlan jelenségre figyeltek fel a háztartásokban és a patyolat vállalat mosodájában is. az egyes mosószerekkel, például flórasepttel, ultra mosókrémmel, bioponnal tisztított fehér, világos színű ruhák megsárgultak, illetve megváltoztatták színüket. az illetékes szervek a víz vizsgálatát elvégezték. a mintákból megállapították, hogy a tiszából nyert ivóvíz a jegesedés és az alacsony vízállás hatására a szokottnál több mangánt tartalmaz, kevesebb benne a mangán jelentős részét lekötő ugynevezett lebegőanyag.

az illetékes szervek hangsúlyozták, hogy a mangános víz emberi fogyasztásra teljesen alkalmas, az egészségre semmi veszélyt nem jelent, egyes vegyi anyagokkal keverve viszont a mosásnál gondokat okozhat. a víz- és a csatornamű vállalat rendszeresen ellenőrzi továbbra is a víz minőségét és arról tájékoztatja a lakosságot. addig is felhívják a háziasszonyok figyelmét: ebben az időszakban kerüljék az említett mosószerek és a hypo használatát. /mti/

na/end/cl jf
12.47 240187 1078

--

sb0023 4 170 mtib1023

farsangi táncház

1987. január 24. - általános iskolás gyermekek részére rendezett szombaton farsangi táncházat a szombathelyi művelődési és sportház. a rendezvényen, amelyet ezentúl havonta más-más műsorral megismételnek, ezúttal, lévén az iskolai farsangi jelmezbálok ideje, elsősorban a hagyományos és modern társastánc-összejövetelek táncaira, diszkótáncokra oktatták a fiatalokat a savaria társastánc együttes tagjai. ezenkívül sok hasznos játék, vetélkedő, zene-és daltanulás, s más szórakozási lehetőség várta a fiatalokat. /mti/

lér cl jf
12.50 240187 0560

la

--

sb0024 4 170 mtib1024

Lakótelepi hétvége

1987. január 24. - szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központ kezdeményezésére lakótelepi hétvégét rendeztek szombaton, a derkovits lakótelepen, a váci Mihály általános iskolában. minden korosztály megtalálta a neki leginkább megfelelő szórakozási, kikapcsolódási és ismeretbővítési lehetőségeket. a műsorban a művelődési központ bűvész klubjának tagjai mutatták be tudásukat, majd bűvészmutatványokra is megtanították a gyermekeket. a fiatalok video- és mesefilmeket nézhettek meg, elsajátíthatták a farsangi jelmezek készítését, és játékosan ismerkedhettek a számítógépekkel. volt szellemi vetélkedő, vidám sportjáték, kozmetikai és fodrász-bemutató, szaktanácsadás, portré festés, rajzolás. a nyugdíjasokat teaház várta. az ember és a környezete címmel ismeretterjesztő előadás is elhangzott. /mti/

Lér cl jf
12.54 240187 0857

-.-

sb0025 1 130 mtib1025 /gyorshír/

ülést tart a kisz központi bizottsága

1987. január 24. - a kisz xi. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatairól és a kisz tavaszi politikai programjáról szóló előterjesztések szerepelnek a kisz központi bizottságának kétnapos ülésén, mely szombaton kezdődött balatonaligán, az mszmp üdülőjében.

a testület tagjai először emőd péternek, a kisz kb titkárának beszámolóját hallgatják meg a kisz-kongresszuson hozott határozatok végrehajtásáról, a kongresszusi dokumentumok megismertetéséről és feldolgozásáról. nagy imre, a kisz kb titkára az ifjúsági szövetségnek a forradalmi ifjúsági napok szervezésére és előkészítésére tervezett programját ismerteti.

a kisz központi bizottsága ezt követően több szekcióban folytatja munkáját. /mti/

si/cl jf
13.10 240187 0795

Ra

-.-

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/
a meteorológiai intézet jelenti:

1987. január 24.

hideg éjszaka, majd erős felmelegedés

kontinensünk nyugati és középső vidékei fölött egyelőre magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el, ezeken a területeken jobbra derült, helyenként tartósan ködös, ettől eltekintve nagyrészt száraz az idő. középpontjával szombat reggel észak-skandinávia fölött volt az a markáns légörvény, amely várhatóan igen gyorsan halad majd dél-délkelet felé és közben tovább erősödik. a légörvény déli peremén igen enyhe levegő áramlik, a dél-skandináviában szombaton délelőtt helyenként esett az eső. a légörvény északi oldalán ugyanakkor jó 20-25 fokkal hidegebb levegő áramlik, ez valószínűleg vasárnap estig még nem éri el a kárpát-medence térségét. magyarországon pénteken borult idő volt, országsszerte hullott kisebb-nagyobb mennyiségű csapadék, nyugaton főként eső, havas eső, keleten hó. a legtöbb csapadékot a bakony északnyugati térségében, 10, 19 mm-t, illetve az alföld közepén, vidékén 8, 11 mm-t mérték. a hőmérséklet csúcértéke nyugaton -1, plusz 3 fok, keleten -1, -5 fok között alakult. szombat hajnalra nyugaton csak -2, plusz 1 fokig, keleten általában -2, -7 fokig, északkeleten -7, -10 fokig hült le a levegő. délelőtt tovább csökkent a felhőzet, a déli, délnyugati országrészben helyenként még gyengén havazott, illetve szemerkélt az eső. a hőmérséklet 11 órakor a keleti és déli országrészben 0, -6 fok között, a dunántúl nagy részén 1, 4 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -3,8 fok, a többéves átlagnál 2,1 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, mérsékeltten emelkedik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

átmenetileg jobbra derült, éjszaka párás, ettől eltekintve száraz idő lesz. a szél lassanként mérséklődik. körülbelül vasárnap délutántól észak felől egyre több felhő átvonulása várható, egyre többfelé valószínű havazás, melyet átmenetileg időnként viharos lesz a nyugati, majd északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 9, mínusz 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 1, 6 fok között, a keleti, északkeleti országrészben 0 fok körül alakul. /folyt. köv./ cl

13.21 240187 2403

Ra

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

jobbára derült, éjszaka párás, ettől eltekintve száraz idő lesz. a szél késő délutántól fokozatosan mérséklődik. a hőmérséklet késő este mínusz 4 fok, vasárnap hajnalban mínusz 10 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 164 cm, hőmérséklete 0,2 fok. /mti/

13.23 240187 0427

--

sb0028 4 160 mtib1028

kiállítás székesfehérváron

1987. január 24. - kiállítást nyitottak szombaton a székesfehérvári csók istván képtárban azokból a festményekből, szobrokból, grafikákból, textilművészeti alkotásokból, amelyek az utóbbi három évben kerültek a múzeum birtokába vásárlás vagy ajándékozás útján. nyolcvan művet láthatnak az érdeklődők, köztük böröcz andrás, jóvánovics györgy, kormiss dezső, kónig frigyos, kelecsényi csilla, szenes zsuzsa, ujházi péter, wahorn andrás munkáit.

a tárlatot március 1-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv ci jf
13.25 240187 0561

--

sb0029 4 130 mtib1031

a budapesti városszépítők közgyűlése

1987. január 24. - a főváros szolgálatára, értékeinek megóvására négy esztendeje alakult budapesti városszépítő egyesület szombaton tartotta tisztújító közgyűlését a budapest kongresszusi központban. a társadalmi szervezet összegezte az elmúlt két évben végzett munkáját, meghatározta a feladatokat, s új vezetőséget választott.

stadinger istván, az egyesület elnöke megnyitójában kiemelte, hogy mind több budapesti érzi szívügyének a mozgalom támogatását, s vesz részt az egyesület bizottságainak munkájában. a szervezettel jelenleg 130 vállalat, intézmény vállal közösséget, ennek nyomán budapest legnagyobb egyesületévé fejlődött. a mozgalom sok mindenre büszke lehet, legfőképp arra, hogy tagjai vállalásaiknak megfelelően részt vesznek a főváros értékeinek átörökítésében.

az egyesület beszámolójához vitkay katalin ügyvezető titkár fűzött szóbeli kiegészítést. a szakcsoportok tevékenységét méltatva elmondta, hogy a belváros értékes épületeit fényképen, s egyéb helytörténeti dokumentumok összegyűjtésével kívánják megőrizni az utókor számára. így a belső-józsefváros és a belső-ferencváros házai után a belső-lipótváros épületeit öröklítik meg. rendszerezik budapest köztéri szobrait, domborműveit, és más képzőművészeti alkotásait. a munka hamarosan befejeződik, s e szakcsoport tevékenysége nyomán az év végén megjelenhet a régen várt katalógus. jónéhányan a város fejlesztését kísérik figyelemmel. a környezetvédelmi csoport egyebek között a harangvölgy részletes rendezési tervével foglalkozott, szorgalmazta az árpád-kilátó helyreállítását. a segítőkész fővárosiaknak része volt abban, hogy újra zenél a margitszigeti bodor-kut, a feneketlen tó vízminőségét szökőkut javítja, s részesek abban is, hogy - ha csak néhány műemléki ablak restaurálásával is - megkezdődött a gresham-palota helyreállítása.

a beszámolót követő vitában sok fontos javaslat, kiegészítő megjegyzés hangzott el. egyesek azt indítványozták, hogy a margitszigeten ismét közlekedjen lóvasút, s kérték, hogy az egyesület ne mondjon le a zugligeti villamospálya helyreállításának, a járat újraindításának szorgalmazásáról. akadt, aki a vezér utcai volt villamosmegállóban zugliget-történeti kiállítást rendezne be villamoskocsikban. a kandelláber gazdasági munkaközösség képviselője ahhoz a javaslatához kérte az egyesület támogatását, hogy az 1. kerületben a bécsi és a fehérvári kapu között közvilágítási szabadtéri múzeum jöhessen létre. /folyt. köv./

-ri/ci

15.01 240187 2511

lip

--

sb0030 4 130 mtib1032

a budapesti városszépítő közgyűlése /2. rész/

egy másik felszólaló a kovácműves mesterség multjának megőrzésére létesítene muzeumot. javasolták azt is, hogy a rádió harmadik műsora vegye fel széchenyi istván nevét. egy másik felszólaló annak a véleményének adott hangot, hogy az egyesület részeként alakuljanak kerületi csoportok saját szűkebb környezetük megővására, az ottani értékek feltérképezésére.

a közgyűlés a beszámolót a vitában elhangzott javaslatokkal együtt egyhangulag elfogadta, majd szervezeti kérdésekről döntött. a szervezet 29 tagú vezetőséget választott. a budapesti városszépítő egyesület elnöke dalmy tibor, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat műszaki igazgatója lett, a leköszönő elnököt, stadinger istvánt, társadalmi elnökké választották.

ezután javaslat hangzott el arról, hogy a városvédők kertészeti világkiállítás létrehozását kezdeményezik, amelynek buda adna otthont. /mti/

-ri/cl bam
15.02 240187 0948

Tulajdonosa

--

sb0031 4 150 mtib1033

pótolják a termelés-kiesést - szombati műszakok országszerte /1. rész/

1987. január 24. - szombaton sok fővárosi és vidéki gyárban teljes műszakot tartottak, hogy pótolják a korábbi rendkívüli időjárás okozta termelés-kiesést.

a ganz-mávag valamennyi, tehát mind a 13 budapesti és vidéki gyárban összesen mintegy nyolcezren dolgoztak. őket ugyanis a nagy hideg és a hóakadályok miatt időszakosan szabadságolták. ezen a szombaton egyebek között a malaysiai megrendelésre készülő sinbusz alkatrészeit készítették, a vm-15 típusú mozdonyokat szerelték a máv-nak, valamint atomerőművi egységeket és acélszerkezeti elemeket gyártottak.

a szerszámgépipari művek két olyan üzemegységében dolgoztak szombaton, amelyekben a rossz idő miatt háromnapos leállás volt. budapesten a soroksári uti szerszámgépgyárban és a szim fejlesztő intézetben, illetve annak gyártórészlegében teljes műszak volt. mintegy 17 millió forintos termelés-kiesését kell pótolniuk. hazai

bip

és külföldi megrendelésre számítógépvezérlésű szerszámgépeket szereltek a szombati műszakban.

több győr-sopron megyei üzemben is pótműszakokat tartottak. a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban 250-en dolgoztak: a sikkötődében 1500 pulóver összeállításához szükséges kelléket, a körkötődében mintegy 6 tonna kelmet állítottak elő. a konfekció üzemben pulóvereket, szabadidő öltözékeket, atléta ingeket készítettek, a festődében pedig csaknem 7 tonna kelme színezését végezték el. a gyár szombati termelési értéke meghaladta a 2,5 millió forintot.

a győri cardo bútorgyárban teljes üzem volt. az asztalosok a farád nevű elemes bútort szerelték, amely a gyár egyik újdonsága. nagyüzemi előállítását az elmúlt év második felében kezdték meg, s a szép kivitelű, esztétikus megjelenésű gyártmány rövid idő alatt megnyerte a vevők tetszését. a kárpitosok export-megrendelések teljesítéséért dolgoztak; a fekvőhelyé alakítható kanapékat többféle változatban gyártották a nyugat-európai piacokra. a cardo gyár szombaton 1,3 millió forintos termelési értéket állított elő.

a győri rába gyárban a szombat a szállítás jegyében telt el. nagyértékű és tömegű export terméket raktak vagonokba és indították utnak a külföldi megrendelőkhoz. elsősorban futóműveket, dízel motorokat, a mosonmagyaróvári részlegben pedig kisállattartó berendezéseket rakodtak a rába gyáriak.

a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat kapuvári exportüzemében ezen a napon a termelés szünetelt, a karbantartási munkákat végezték el. /folyt. köv./ mg/cl
16.41 240187 2529

--

sb0032 4 150 mtib1034

pótolják a termelés-kiesést - szombati műszakok országszerte /2. rész/

komárom megye mindhárom szénmedencéjében leszálltak a mélybe a bányászok. tatabányán három, oroszlányban két műszakot vállalt a dolgozók többsége. a 700 dorogi bányász több mint 2000 tonna jó minőségű szenet küldött a nap folyamán a felszínre. a magyar gyapjufonó- és szövőgyár tatabányai gyáregységében rendes hétköznapi, három műszakos munkarendben pótoltak egy kiesett napot, a bhg 5. számú tatabányai gyáregységében pedig az alkatrész-, a kábelforma- és a zsinórgyártók, valamint a sáv- és keretforrasztók dolgoztak. a lábatlani vasbetongyárban ugyancsak három műszakot dolgoztak végig, s ennek során mintegy 2200 vasuti aljat, 1800 méter áthidaló gerendát és 4800 méter födémgerendát gyártottak.

bip

a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyáregységében az időjárás miatti termelésekiesést még az első negyedévben be akarják hozni. szombaton valamennyi üzembrészen, a raktárban és az azt kiszolgáló egységekben is szorgoskodtak. egyebek mellett bip mosogatót, illetve öblítőt, hb habfürdőt gyártottak és csomagoltak.

nagykanizsán, a kanizsa butorgyárban összesen hét műszak esett ki. ezeket - legkésőbb február közepéig - hétfői és éjszakai többletmunkával pótolják. szombaton 200-an dolgoztak a kárpitos üzemben. többek között francia- és olaszországba, valamint az oroszba exportálandó garnitúrákat készítettek.

teljes műszakos munka folyt szombaton több borsodi ipari nagyüzemben is. a diósgyőri gépgyárban már a délelőtti műszakban több mint 5000-en dolgoztak a korábbi elmaradás, elsősorban az exporttermelés pótlásán. a berentei szénosztályozóban ugyancsak három műszakban dolgoztak a rakodók, s több mint 100 vagont indítottak ki, mintegy 5000 tonna szenet indítottak utnak. folyamatosan dolgoztak az ózdi kohászati üzemek szállító gyáregységének rakodómunkásai: az üzemek területét 3500 tonna hengerelt készáru, 500 tonna melléktermék, valamint 2500 tonna salak hagyta el szombaton.

a debreceni ruhagyárban ugyancsak szombaton dolgozták le az előző héten kiesett munkanapot. ezen a napon kizárólag külföldi megrendelőknek készítették a különböző női öltözékeket, a vászon nadrágtól kezdve a tollal bélelt dzsekikig.

az ország legnagyobb mezőgépipari vállalatánál, a szolnoki mezőgép-nél 12-13 millió forint értékű kaszáló-, szalmabálázó, rendfelszedő és szalmaszecsázó gépet állítottak elő. emellett 25 vasuti vagon taktak meg gépekkel, s indítottak utnak. /mti/
mg/sz-mzs-cser-pil-tas-bas-szü-end/cl bam
16.43 240187 2556

bip

--

sb0033 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 24.

eleinte jobbra megnövekszik a felhőzet, később felhőátvonulások lesznek. egyre több helyen várható csapadék: eleinte hóesés, később átmenetileg eső, záporosó. az északnyugati, északi szél erős, néhol viharos lesz, és főként északkeleten, keleten hóátfuvást okoz. a hőmérséklet csúcserőke általában plusz 1, plusz 6 fok körül várható. /mti/

cl bam

17.36 240187 0426

--

sb0034 4 130 mtib1037

ülést tart a kisz központi bizottsága

1987. január 24. - a kisz xi. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatairól és az ifjúsági szövetség tavaszi politikai programjáról szóló előterjesztések szerepelnek a kisz központi bizottságának kétnapos, szombaton kezdődött ülésén, amelyet hármori osaba, első titkár elnökletével balatonaligán tartanak.

emőd péter, a kisz kb titkára összefoglalta a kongresszusi határozatok megvalósításában elért eredményeket. szólt az ifjúságpolitika és a kisz politikai tevékenységének új elemeiről is. rámutatott, hogy a párt központi bizottságának ifjúságpolitikai állásfoglalása, majd annak alapján a kisz kongresszusa fő feladatként az ifjúsági szövetség politikai jellegének erősítését tűzte ki célul.

ezt követően nagy imre, a kisz kb titkára ismertette a kisz tavaszi programjának politikai célkitűzéseit. megfogalmazta, hogy a kisz-nek a fiatalok számára értelmes cselekvési lehetőségeket kell kínálnia politikai programjával. a hosszabb távú társadalmi-gazdasági stratégia kialakításában a kisz is részt vesz, álláspontja a tagság véleményére, javaslataira és tetteire épül.

a kisz központi bizottságának tagjai szombaton nyolc szekcióban folytattak vitát az előterjesztésekről. a csoportüléseken kialakított álláspontokat vasárnap délelőtti plenáris ülésen foglalják össze. /mti/

si/cl bam

17.37 240187 1377

bip

--

sb0035 4 150 mtib1038

Kitörésgátló a fűzesgyarmati kuton

1987. január 24. - szombaton délután négy óra előtt sikerrel járt a kitörésvédelmi mentőcsapat munkája fűzesgyarmaton: rákerült a kitörésgátló berendezés a kutra, a kitörésgátlót a tapasztalt orosházi mentőcsoport az első kísérletre ráhelyezte a „gázt okádó”, termelőcsőre. a következő művelet már a kut elfojtása lesz. a védelem mindent megtesz azért, hogy a késő esti órákra lezárják a kutat, s a kitelepítettek visszaköltözhetnek otthonaikba.

Szombaton éjjel egy óra előtt tört ki a fűzesgyarmati 160-as számú kútból a gáz, s a faluszéli olajkut környékéről félszáz ház mintegy kétszáz lakóját telepítették ki biztonsági okokból ideiglenesen otthonukból. a kitört kut mellett lakókat egy közeli iskolában helyezték el, mások pedig rokonaiknál húzták meg magukat. hajnal óta mintegy száz kőolajos, tüzoltó és egyéb szakember vesz részt a védekezésben. a kitörés gyors elfojtására készíteti a kőolajosokat a sárréti nagyközség közelsége - a gázkitörés mintegy száz méterre van a nagyközség szélétől. /mti/

szü cl bam
18.29 240187 1075

--

sb0036 4 160 mtib1039

erkel kórus debrecenben

1987. január 24. - szombaton a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nagytermében rendezett ünnepségen erkel ferenc nevét vette fel a debreceni munkáskórus. az ötven tagú kórusban együtt énekelnek fizikai munkások, adminisztrátorok, diákok, és értelmiségiek. az arany minősítésű amatőr együttes névadó ünnepségén ott voltak erkel ferenc oldalági leszármazottjai is.

az erkel kórus az ünnepi hangversenyen kodály, händel, bach, valamint mozart, liszt, beethoven műveket szólaltatott meg. a hangverseny záróakkordjaként erkel ferenc „szózat”, -át énekeltek. /mti/

szü cl bam
19.10 240187 0614

lep

--

sb0037 4 160 mtib1041

színházi bemutató győrött

1987. január 24. - syngé: a szentek kutja című három felvonásos színművének magyarországi bemutatóját tartotta a győri kislelődy színház társulata szombaton a széchenyi istván művelődési központban. a századfordulón élt ír szerző - akinek legismertebb műve a nyugati világ bajnoka című tragikomédia - halála előtt négy évvel, 1905-ben írta a szentek kutját, amelyet gágyor péter és bor józsef rendezők állítottak a győri kamaraszínház színpadára. a főszerepeket - a két vak embert - gyöngyössy katalin és urí istván jászai-dijasok alakították. a többi szerepet simon kázmér, bessenyey zsófia, zakar ágnes és rupnik károly játszották. a díszleteket pongrác ágnes, a jelmezeket hruby mária tervezte. /mti/

mzs cl bam
19.38 240187 0755

--

sb0038 4 160 mtib1042

román bál gyulán

1987. január 24. - gyulán a szot-üdülő nagytermében négyszáz vendég részvételével rendezték meg szombaton a hagyományos román farsangi bált. a magyarországi románok demokratikus szövetsége által szervezett farsangi mulatságon a tiszántuli, a magyar-román országhatár mentén élő nemzetiségiekén kívül az ország távolabbi tájain élő románok közül is jónéhányan részt vettek. talpalávalóval hazai román népzenei együttesek szolgáltak, s nemzetiségi népdalénekesek is felléptek. a farsangi mulatságon hazai román hagyományörző csoportok bemutatót tartottak a táncait, zenéjét, szokásait ápoló nemzetiségünk népművészetéből. /mti/

sam cl bam
19.40 240187 0668

lep

--



sb0039 4 130 mtib1044

belpolitikai hírein tartalomjegyzéke
1987. január 24.

- sb0001 a fővárosi csatornázási művek idei tervei
- sb0002 tervpályázat a 2-es villamos pályájának korszerűsítésére
- sb0003 az alkoholforgalmazás szigorításának első tapasztalatai
- sb0004 fiat-járművek a hungarocamionnak
- sb0005 papucsexport
- sb0006 kereskedelmi központ épül dunaujvárosban
- sb0007 török a havat a kertekben
- sb0008 vetőmagcsomagolás
- sb0009 a budapesti történeti múzeum idei kiállítása
- sb0010 újabb önálló produkcióra készül a vörösmarty színház
- sb0011 felujtják a jános vitézt
- sb0012 gázkitörés fűzesgyarmaton
- sb0013 a budapesti városszépítő közgyűlése /gyorshír/
- sb0014 sértetlen a kitörésgátló - fűzesgyarmat
- sb0015 gyermekrajz-tárlat békéscsabán
- sb0016 jeges, hókás utak
- sb0017 népszerű-e a városi tv?
- sb0018 végetért a vadászati téli egyetem
- sb0019 lottó-nyeremények
- sb0020 prieszól józsef emléktáblát avattak ózdon
- sb0021 megnőtt a tiszta mangántartalma
- sb0022 farsangi táncház
- sb0023 lakótelepi hétvége
- sb0024 ülést tart a kisz központi bizottsága
- sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0027 kiállítás székesfehérváron
- sb0028 budapesti városszépítő közgyűlése /1. rész/
- sb0029 budapesti városszépítő közgyűlése /2. rész/
- sb0030 pótolják a termelés-kiesést /1. rész/
- sb0031 pótolják a termelés-kiesést /2. rész/
- sb0032 időjárás-jelentés
- sb0033 ülést tart a kisz központi bizottsága
- sb0034 kitörésgátló gűzesgyarmaton
- sb0035 erkel kórus debrecenben
- sb0036 színházi bemutató győrtől
- sb0037 román bál gyulán
- sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: jászonyi ferenc, baumann lászló /mti/ cl

19.58

240187 1708

bip

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 25.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

Környezetvédelem budapestben

1987. január 25. - a kommunális és a veszélyes hulladékok feltérképezését szolgáló akciót hirdetett meg a hazafias népfront budapesti bizottsága mellett működő környezetvédelmi munkabizottság. a kerületi munkabizottságoktól beérkező információk alapján az aktivisták térképet készítenek a hulladéklerakó-helyekről, s felderítik például azt is, hogy hol és kik engedik a használaton kívüli kutakba a háztartási szennyvizet, a tapasztalatok összegyűjtését követően a munkabizottság ajánlást készít a helyzet javítására.

tavaly eredményes együttműködést alakítottak ki a kerületi környezetvédelmi őrök a fővárosi közterület-felügyelettel, jelentik a hatósági jogkörrel rendelkező felügyelőknak, hogy hol raknak le engedély nélkül szemetet, s hogy kik szennyezik a környezetet, a felügyelet tisztasági ellenőrzéseikhez segítséget nyújtanak a környezetvédelmi aktivisták is.

a kerületi tanácsok és a hnf-bizottságok szervezte fásítási, virágültetési munkákhoz a környezetvédelmi munkabizottság választja ki a térségnek leginkább megfelelő növényanyagot, és segítik a szakszerű telepítést. /mti/

dj/cl/kö/kj cl jf
09.00 250187 1161

Pa
--